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ACTA 015-2021 GADPRTAURA 

SESION ORDINARIA DEL GAD PARROQUIAL RURAL DE TAURA 

En la Parroquia Taura, Cantón Naranjal, Provincia de Guayas, a los 13 días del mes de Agosto del 2021, siendo 
las 10 horas del  día, se dio inicio a la sesión ordinaria convocada para la fecha, misma que es presidida por 
el Ing. Wilmer Tiana Duchi, Presidente del Gad Parroquial de Taura, con la asistencia de los señores vocales: 
Ing. Wilmer José Tiana Duchi (presente); Sr. Santiago Daniel Jaen Franco (presente), Ing. Vicente Orlando López 
Cornejo, (presente); Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez, (presente); Sra. Cecilia Magaly Arellano 
Romero,(presente); en calidad de Secretaria Titular actúa la Ing. Arelys Pontón Jiménez, con la debida 
certificación del quórum reglamentario realizada por secretaría amparada en el Artículo 320 del COOTAD, el 
Presidente Ing. Wilmer Tiana Duchi, INSTALA LA SESIÓN ORDINARIA 015 siendo las 10 horas con 05 minutos, 
seguidamente a pedido del Presidente se da a conocer por secretaría el orden del día. (1) Lectura-enmienda 
y/o aprobación del orden del día. (2) Lectura-enmienda y/o aprobación del acta de la Sesión Ordinaria Nro.014-
2021, de fecha 23 de Julio del 2021. (3) Designación del Tercer Miembro de la Comisión de Presupuesto y 
Planificación del GAD de Taura. (4) Conocimiento, Análisis y Resolución en Primer Debate de la Actualización 
del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial de la Parroquia Taura 2019-2023 en el marco de la emergencia 
de la Pandemia COVID-19 (5) Clausura. (Ing. Wilmer José Tiana Duchi): Compañeros vocales, está en 
consideración el orden del día para poder ser aprobado o enmendado, necesito una moción, Sra. Marjorie 
Lorena Rosado Sánchez pido la palabra señor presidente, para que por favor inserte antes de Clausura un 
punto Lectura y presentación de informe de actividades del Señor presidente y del cuerpo legislativo del GAD de 
Taura en la presente sesión,  mismos que desde Julio no se han incluido este punto al orden del día de las 
sesiones convocadas por el Señor presidente recuerde que somos fiscalizadores y legisladores ese es el punto 
Ing. Wilmer José Tiana Duchi Señorita Secretaria de lectura al Artículo 318, Sra. Marjorie Lorena Rosado 
Sánchez antes de que me lea el COOTAD, léame las normativas que usted tiene para lo de la sesión porque si 
tú me leer en COOTAD señor presidente significa que tú has normado la sesión si no la has normado no me 
venga a leer COOTAD, Ing. Wilmer José Tiana Duchi no se puede insertar un punto al orden del día Sra. 
Marjorie Lorena Rosado Sánchez como no se va poder ingresar, no señor presidente usted esta muy 
equivocado donde están las normativas enséñeme las normativas de la sesión de la Junta Parroquial y donde 
usted no acepte el orden del día significa que usted Señor presidente no esta haciendo las cosas como dice la 
ley no me vengas hablar de ley cuando no haces nada lo que dice la Ley, lea la moción señorita y pida el apoyo  
Srta. Secretaria Ing. Arelys Pontón Jiménez moción presentada por la Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez 
es la siguiente Lectura y presentación de informe de actividades del Señor presidente y del cuerpo legislativo del 
GAD de Taura a la presente fecha Ing. Vicente Orlando López Cornejo pido la palabra señor presidente, para 
apoyar la moción de la compañera Lorena efectivamente en cada sesión ordinaria debe incluirse las actividades 
tanto del presidente como de los vocales porque nosotros somo fiscalizadores y nosotros tenemos que saber las 
actividades que realiza el presidente, se somete a votación la moción presentada por la Señora Lorena y apoyada 
por el Ing. Vicente. Sr. Santiago Daniel Jaen Franco (a favor), Ing. Vicente Orlando López Cornejo, (a favor); Sra. 
Marjorie Lorena Rosado Sánchez, (a favor); Sra. Cecilia Magaly Arellano Romero, antes de dar mi voto quiero 
también hacer mi observación al punto que pone la compañera Lorena Rosado, nosotros presentamos cada mes 
el informe y en cada sesión leemos los informes de trabajo que nos han encomendado, lo leemos en el pleno y 
se dice quien aprueba los informe de trabajo es el pleno y nosotros también le aprobamos al presidente su 
informe de trabajo aquí en el pleno cosa que no se ha hecho desde el inicio, eso esta en un normativa que 
también se lee y mi voto es ( a favor); Ing. Wilmer José Tiana Duchi (abstención), las votaciones quedan de la 
siguiente manera: Con tres votos a favor sin observación, uno voto a favor con observación y una abstención se 
procede a aprobar que se inserte el punto al Orden del día Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez pido la 
palabra señor presidente, felicitó compañeros vocales por haber apoyado el punto de orden, significa que cada 
uno de ustedes esta interesado por el bienestar de la parroquia porque así podemos dar a conocer el trabajo 
que ustedes y yo venimos realizando lamentablemente la persona que se abstiene es la que siempre tendrá la 
cruz y siempre tendrá sobre el peso de la irresponsabilidad de esta junta parroquial. Srta. Secretaria Ing. Arelys 
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Pontón Jiménez se procede a dar lectura al orden del día 1) Lectura-enmienda y/o aprobación del orden del 
día. (2) Lectura-enmienda y/o aprobación del acta de la Sesión Ordinaria Nro.014-2021, de fecha 23 de Julio del 
2021. (3) Designación del Tercer Miembro de la Comisión de Presupuesto y Planificación del GAD de Taura. (4) 
Conocimiento, Análisis y Resolución en Primer Debate de la Actualización del Plan de Desarrollo y Ordenamiento 
Territorial de la Parroquia Taura 2019-2023 en el marco de la emergencia de la Pandemia COVID-19 (5) Lectura 
y presentación de informe de actividades del Señor presidente y del cuerpo legislativo del GAD Parroquial de 
Taura a la presente fecha (6) Clausura. (Ing. Wilmer José Tiana Duchi): Compañeros vocales, está en 
consideración el orden del día para poder ser aprobado o enmendado, necesito una moción, Sr. Santiago Daniel 
Jaen Franco pido se apruebe el orden del día, moción que es apoyada por la Señora Cecilia Magaly Arellano 
Romero, se indica que con la moción presentada por Sr. Santiago Daniel Jaen Franco y apoyada por la Sra. 
Cecilia Magaly Arellano Romero se procede a votación para establecer el orden del día en el siguiente orden: 
Señor SANTIAGO DANIEL JAEN FRANCO a favor, señor ING. VICENTE ORLANDO LÓPEZ CORNEJO a favor 
señora MARJORIE LORENA ROSADO SANCHEZ a favor, señora CECILIA MAGALY ARELLANO ROMERO a 
favor, Ing. WILMER JOSE TIANA DUCHI a favor. Con cinco votos a favor se procede a aprobar el orden del 
día. Ing. Wilmer José Tiana Duchi Señorita secretaria vamos al siguiente punto. (Srta. Secretaria Ing. Arelys 
Pontón Jiménez) se procede a dar lectura al punto número (2) LECTURA-ENMIENDA Y/O APROBACIÓN DEL 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NRO.014-2021, DE FECHA 23 DE JULIO DEL 2021 (Ing. Wilmer José 
Tiana Duchi): Compañeros vocales, está en consideración el punto número dos, necesito una moción. Ing. 
Vicente Orlando López Cornejo pido la palabra señor presidente, para mocionar se apruebe el acta de la sesión 
Nro.014-2021, de fecha 23 de Julio del 2021, moción que es apoyada por el Ing. Wilmer José Tiana Duchi (Srta. 
Secretaria Ing. Arelys Pontón Jiménez) procedo a tomar la votación de la moción presentada por el Ing. 
Vicente López y apoyada por el Ing. Wilmer Tiana Duchi para la aprobación del Acta de la sesión N.º 014-2021, 
en el siguiente orden: Señor SANTIAGO DANIEL JAEN FRANCO a favor, señor ING.  VICENTE ORLANDO 
LÓPEZ CORNEJO a favor, señora MARJORIE LORENA ROSADO SANCHEZ antes de dar mi votación, una vez 
más incumpliendo como siempre dentro de las sesiones y en toda la institución, el punto si usted lo lee dice 
Lectura y o enmienda significa que lo iban a dar lectura como siempre, siempre se hace como usted cree que es 
y no se en que normativa usted tendrá eso me abstengo, Señora CECILIA MAGALY ARELLANO ROMERO a 
favor Ing. WILMER JOSE TIANA DUCHI a favor. Señor presidente las votaciones quedarían con cuatro votos a 
favor y una abstención se aprueba el Acta N.º 014-2021 de fecha 23 de Julio del 2021. (Ing. Wilmer José Tiana 
Duchi): Señorita secretaria proceda al siguiente punto (Srta. Secretaria Ing. Arelys Pontón Jiménez) se 
procede a dar lectura al punto número (3) DESIGNACIÓN DEL TERCER MIEMBRO DE LA COMISIÓN DE 
PRESUPUESTO Y PLANIFICACIÓN DEL GAD DE TAURA. (Ing. Wilmer José Tiana Duchi): Compañeros en 
el tercer punto tenemos la designación del tercer miembro de la comisión de presupuesto y planificación la Srta 
secretaria va dar lectura, Srta. Secretaria Ing. Arelys Pontón Jiménez procedo a dar lectura a la Sección Uno 
de las Comisiones permanentes, Integración de las comisiones permanentes estarán integrada por tres vocales 
y dos ciudadanos designados por la asamblea parroquial en concordancia con el artículo 67 literal n del COOTAD 
respetando la proporcionalidad de la representación política y población existente en su seno asi mismo como 
lo correspondiente a la paridad de género cada vocal permanecerá al menos a una comisión permanente la 
Comisión de mesa se conformará de acuerdo al acto normativo para el efecto que establezca el órgano legislativo 
las comisiones permanentes estarán presididas por el vocal que hubiere sido designado presidente 
expresamente para el efecto y en caso de ausencia temporal o definitiva del mismo lo subrogara el vocal que 
haya sido designado vicepresidente de la respectiva comisión. 

En la designación de las presidencias y vicepresidencia de las comisiones se respetarán los principios 
de pariedad entre hombres y mujeres en lo que fuera aplicable interculturalidad generasionalidad y en 
posible se observará el conocimiento experiencia y en el caso de existir experiencia en trabajos afines 
a la comisión así de carrera profesional con la Comisión permanente Sra. Marjorie Lorena Rosado 
Sánchez pido la palabra señor presidente, para que por medio de secretaria se de lectura a la renuncia 
de la presidenta de la Comisión de Presupuesto y Planificación del GAD, en este caso fue presentado 
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por la Señora Cecilia, por favor pido de favor que se le lectura el documento Sra. Cecilia Magaly 
Arellano Romero, fue en diciembre del año 2020 Srta. Secretaria Ing. Arelys Pontón Jiménez 
procedo a dar lectura con memorándum numero 92 ingeniero Wilmer Tiana Presidente del GAD 
Parroquial de Taura de mis consideraciones por medio de la presente le comunico que por convenir a 
mis intereses particulares y libre de mi responsabilidad y por la falta del incumplimiento relación de 
presupuesto 2019 y 2020 renuncio a la Comisión de fiscalización, planificación y presupuesto y solicito 
se ha debatido en el pleno del GAD de Taura a quien se le entregue la presidencia de la misma y como 
se cumplen dos años de haberse entregado pueda ser modificado como reza en el COOTAD en el 
artículo 68 atribuciones de los vocales de la Junta Parroquial de Taura y en el literal D fiscalizar las 
acciones del ejecutivo parroquial de acuerdo a este código y me permito indicar que he cumplido con 
ese artículo pero lamentablemente no recibí respuesta porque enviado oficio ya que los compañeros 
vocales me han pedido se les dé un informe de fiscalización es por eso que déjo la comisión y que sea 
entregada cualquier compañero en este nuevo año por la gentileza de su atención me suscribo de usted 
señora Cecilia Arellano vocal del GAD de Taura Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez, Señorita 
Secretaria léame la fecha exacta que la señora Cecilia Arellano  dejó el oficio Ing. Wilmer José Tiana 

Duchi, compañera Lorena el oficio que entrego la Sra. Cecilia todavía no lo encuentran por eso se lo 
esta leyendo en acta por que ya lo van a encontrar Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez, aquí voy 
a dejar claro no encuentran un oficio, que por cierto es muy importante porque es la renuncia de la 
Señora y para usted presentar este punto y yo creo que su equipo y en este caso su equipo esta 
fallando, lo primero que deberían de presentar es la renuncia de la Señora porque para que se va 
escoger un tercer vocal yo solo quiero decir algo compañeros vocales que hay que prestar atención a 
muchos y Señor presidente esto es para usted si la comisión estuvo incompleta como analizo o reviso 
el informe del estado de ejecución presupuestaria del primer semestre del ejecutivo fiscal 2021 del GAD 
presentado por usted en la sesión pasada del día viernes 23 de Julio o le hago una pregunta Señor 
presidente o usted presidente envió copia del informe a la comisión para usted mismo porque en este 
caso el vicepresidente de la comisión es usted mismo, recuerde no puede ser juez y parte Ing. Wilmer 

José Tiana Duchi, entonces compañeros elijamos el tercer miembro Sra. Cecilia Magaly Arellano 
Romero, pido la palabra señor presidente, la comisión yo la entregue el año 2020 en Diciembre eso se 
quedo en acta pero en vista que no fue debatida la comisión para dar paso al nuevo presidente de la 
Comisión aquí en el pleno porque se debe ser debatido para que sea pues el presidente de la nueva 
Comisión de presupuesto y fiscalización hasta el momento de hoy que ponen recién ha pasado bastante 
tiempo y ya se debatió el presupuesto y se está socializando el presupuesto 2022 y no hay informe 
previo a la comisión recuerde presidente que la Comisión trabaja junto con usted,  si me da a mí esto 
preocupación porque yo era la presidenta y si no se ha normado el presidente todavía de esta comisión 
ni se ha debatido,  ni usted me ha dicho compañera no le acepto, entonces legalmente todavía sigo 
presidiendo la comisión, Ing. Vicente Orlando López Cornejo pido la palabra señor presidente, 
efectivamente me acojo a las palabras de mi compañera Cecilia como no ha presentado la renuncia en 
el pleno del GAD, usted compañera sigue presidiendo la comisión de Presupuesto y Fiscalización usted 
tiene que informar o retomarla en este caso dar los oficios sobre la situación que está pasando aquí 
Sra. Cecilia Magaly Arellano Romero, pido la palabra señor presidente, para decir algo más que me 
acorde ahorita en el momento que yo presente el documento que fue en el año 2020 diciembre el 
presidente debió responderme, responder tras un escrito que la señora presidenta que es una comisión 
muy importante de ley que debe estar pues coordinando en el presupuesto con usted todo, esa comisión 
es la que trabaja más, ya esa comisión está ahí con usted pendiente en el presupuesto de tesorería 
todo eso pero como no tuve respuesta suya entonces eso se quedó en nada pero yo si estaba 
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esperando que usted convoque para analizar este punto de la comisión pero no, no he tenido respuesta 
desde diciembre del 2020 y estamos 2021 ya estamos agosto entonces ya pasado bastante tiempo 
entonces todo eso ya se terminó de ejecutar 2020 , estamos 2021 ahora ya se está socializando 2022 
con la ciudadanía, entonces es una comisión que estábamos sesionando al pie de la letra como dice el 
COOTAD para que se sigan los lineamientos del presupuesto del siguiente año,  entonces no se Sr. 
Santiago Daniel Jaen Franco,  me acojo a las palabras de mi compañera Cecilia ya han pasado 8 
meses y no se presento la renuncia en pleno como vamos a elegir un nuevo vocal sino ha habido una 
resolución de la compañera ella tiene que seguir presidiendo la comisión ya creo elegir al vocal ya Sra. 
Cecilia Magaly Arellano Romero,  también yo dejé en ese entonces la comisión porque yo había  
pedido muchos documentos para presentarlos aquí en el pleno porque mi compañero debe saber qué 
es lo que se ejecuta que es lo que queda del presupuesto adonde lo vamos invertir y todo eso, entonces 
en vista que no me dieron respuesta y también como que es un valor del año 2019 y fue aumentado en 
el otro año siguiente entonces yo tampoco no puede informarme de eso, pedí el POA para poder hacer 
el informe tampoco me lo dieron, entonces en vista que no me tomaron en cuenta yo le puse el 
documento pero no tuve respuesta, eso depende de aquí del pleno de la Junta decida qué hacer con 
esta comisión Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez pido la palabra señor presidente, por lo que 
vemos como siempre usted hasta se siente mal porque le decimos la verdad, pero hasta cuando Señor 
presiente cuando recién empezó a la final no sabía pero usted es un profesional que debe leer lo que 
no hace,  yo creo mire en este caso ocho meses sin presidir, sin la  presidencia o sin organización de 
una comisión tan importante yo le hago una pregunta usted mismo se fiscalizó dentro de la Comisión 
de presupuesto porque el Vicepresidente era usted aquí no hay otro más,  la señora Cecilia puedes 
decir sí que ella es la presidenta, usted cuando ella le dio la renuncia cuando le dio la respuesta que 
aceptaba la renuncia, nunca paso eso y que quede claro porque cuando vengan los indicios contra 
usted contraloría contra usted claro que nosotros fuimos claro nueve meses y en este caso mucho de 
los  compañeros aquí hemos enviado oficio sobre esa comisión que cuando, que para cuando la 
comisión que se va hacer con la comisión ocho meses señor presidente casi un año sin Comisión de 
presupuesto, me parece señor presidente en este caso deberíamos de restructurar la comisión y desde 
ahorita empezar de cero y que la responsabilidad que habido desde que la señora presidenta puso su 
renuncia este bajo su responsabilidad este todo, Ing. Wilmer José Tiana Duchi, de mi parte puede seguir 
no ma, Sra. Cecilia Magaly Arellano Romero, tiene que dármelo por escrito y ponerlo aquí en el pleno 
y que quede en acta en el punto del orden del día porque si las cosas en tiempo pasados fueron mal y 
si usted la contraloría lo audita esta comisión y yo como presidenta tendré que asumirlo junto a usted 
los problemas y cosas que realmente inocente uno paga por culpa de otro Sra. Marjorie Lorena 
Rosado Sánchez pido la palabra señor presidente, para hacer una moción que se reestructure la 
comisión para que entre todos escojamos a la compañera porque creo todos estamos de acuerdo y 
escojamos a los compañero que estén dentro de esa comisión usted esta hay que estén los demás 
compañeros, realmente si usted no le da un documento a la compañera cuando a estado usted dentro 
de la comisión, pido que se reestructure la comisión de presupuesto ya que en ocho meses no ha sido 
solucionado el problema Sra. Cecilia Magaly Arellano Romero,  en la próxima sesión porque en esta 
ya no va ya están los puntos a tratar Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez es una moción que estoy 
pidiendo en este punto si hay un apoyo pasa sino  hay apoyo se queda no ma, es una moción sobre la 
designación del tercer miembro que no estoy de acuerdo que haya una designación sino una 
reestructuración Ing. Wilmer José Tiana Duchi, Señorita secretaria de mi parte Señora Cecilia le vamos 
a dar un oficio a usted para que siga presidiendo la comisión y se aprobada en el pleno para la próxima 
sesión Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez Señor presidente estoy dando una moción al punto ella 
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lo que tiene es que leerlo y si alguien apoya pasa sino no, Ing. Wilmer José Tiana Duchi, compañera 
tenemos un reglamento interno Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez donde esta? Ing. Wilmer José 

Tiana Duchi, este es reglamento interno Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez esta aprobado por la 
junta, dígame esta aprobado por la junta parroquial Ing. Wilmer José Tiana Duchi, esta aprobado, usted 
mismo lo hizo  Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez perfecto, oiga eso lo deje yo y usted lo hizo?  
Ing. Wilmer José Tiana Duchi, se lo aprobó Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez nosotros dejamos 
una cosa y cuando usted viene a su administración es otra cosa y déjese que usted mismo lo acaba de 
decir que es de la administración pasada y no lo ha hecho usted señor presidente así que Señorita por 
favor ponga la moción y si alguien lo apoya pasa sino se queda Ing. Wilmer José Tiana Duchi, yo apoyo 
la compañera Cecilia Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez señor presidente estoy poniendo una 
moción al punto que tiene de malo Ing. Wilmer José Tiana Duchi, no tiene nada de malo Sra. Marjorie 
Lorena Rosado Sánchez, entonces es una reunión y somos cinco Ing. Wilmer José Tiana Duchi nadie 
apoya la moción Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez, quien si la Señorita no ha preguntado Srta. 
Secretaria Ing. Arelys Pontón Jiménez se da lectura a la moción presentada por la Señora Lorena 
Rosado Que se reestructura la Comisión de Presupuesto y Fiscalización ya que en ocho meses no se 
ha realizado Ing. Vicente Orlando López Cornejo pido la palabra señor presidente, para apoyar la 
moción de la compañera Lorena y a su vez si usted, en una próxima reunión usted decide que siga la 
compañera bienvenido sea pero que deje en constancia que durante ocho meses no ha participado o 
no ha tenido función la comisión de presupuesto y fiscalización Srta. Secretaria Ing. Arelys Pontón 
Jiménez¸ la moción presentada por la Señora Lorena Rosado y apoyada por el Ing. Vicente López que 
se Reestructure la Comisión de Presupuesto y Fiscalización ya que en ocho meses no se la ha tratado, 
se somete a votación en el siguiente orden Señor SANTIAGO DANIEL JAEN FRANCO a favor, señor ING.  

VICENTE ORLANDO LÓPEZ CORNEJO a favor, Señora MARJORIE LORENA ROSADO SANCHEZ a favor, 
Señora CECILIA MAGALY ARELLANO ROMERO a favor Ing. WILMER JOSE TIANA DUCHI a favor con la 
observación del compañero Vicente López. Señor presidente las votaciones quedarían de la siguiente 
manera con cuatro votos sin observación y un voto con observación se aprueba que la Comisión de 
Presupuesto y Fiscalización sea reestructurada Ing. Wilmer José Tiana Duchi, en la próxima sesión 
hablamos sobre esto vamos al siguiente punto Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez, está mal señor 
presidente y usted es la perjudicada porque usted horita de secretaria y más que nadie sabe que lo que 
él está haciendo no está bien porque usted si lo sabe, si estamos tratando de una restructuración y se 
está aprobando aquí, a no ser que alguien ponga la moción señor presidente sino vamos directamente 
porque aquí se trata de designar un miembro y estoy diciendo la restructuración vamos a escoger 
directamente la comisión, pido la palabra de nuevo para mocionar que la Señora Cecilia presida la 
comisión de Presupuesto, Señorita secretaria mire si apoyo a la moción Sr. Santiago Daniel Jaen 
Franco apoya la moción se somete a votación la moción presentada por la Señora Lorena y apoyada 
por el Sr. Santiago Daniel Jaen Franco en el siguiente orden, Sr. SANTIAGO DANIEL JAEN FRANCO 
(a favor), Ing. VICENTE ORLANDO LÓPEZ CORNEJO, (a favor); Sra. MARJORIE LORENA ROSADO 
SÁNCHEZ, (a favor); Sra. CECILIA MAGALY ARELLANO ROMERO, antes de dar mi votación quiero 
agradecer a mis compañero y el presidente si esta comisión va recaer sobre mi necesito que de aquí 
en delante si yo sesiono y se dice que se puede sesionar hasta tres veces en el mes, si yo sesiones 
todos porque esto es una convocatoria como cualquier convocatoria y muchas veces ni el informe me 
lo han firmado es una comisión de ley, yo necesito y que de qui en adelante me respondan para yo 
poder dar informe aquí en el pleno de lo que es del GAD de los gastos del presupuesto lo que se ejecuta 
y todo lo que se refiere dentro del POA y del presupuesto de cada año, necesito tener eso porque yo 
es la que más he sesionado  de la comisión de presupuesto y pido de favor se me escuche cuando 
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estamos en reunión ( a favor); Ing. WILMER JOSÉ TIANA DUCHI (a favor) Señor presidente, señores 
vocales las votaciones quedarían de la siguiente manera con cuatro votos a favor sin observación y un 
voto a favor con observación se aprueba que la Señora Cecilia Arellano  presida la Comision De 
Presupuesto y Fiscalización del GAD de Taura Sr. Santiago Daniel Jaen Franco mociona que el Ing. 
Vicente Orlando López Cornejo sea el Vicepresidente de la Comisión de Presupuesto y Fiscalización 
moción que es apoyada por el Ing. Wilmer José Tiana Duchi, se somete a votación la moción presentada 
por el Sr. Santiago Daniel Jaen Franco y apoyada por Ing Wilmer José Tiana Duchi en el siguiente orden, 
Sr. SANTIAGO DANIEL JAEN FRANCO (a favor), Ing. VICENTE ORLANDO LÓPEZ CORNEJO, (a 
favor); Sra. MARJORIE LORENA ROSADO SÁNCHEZ, (a favor) con la observación que esta comisión 
que se está elaborando es sin ninguna responsabilidad por la mala administración de los ocho meses 
que no ha estado activa la comisión; Sra. CECILIA MAGALY ARELLANO ROMERO, (a favor); Ing. 
WILMER JOSÉ TIANA DUCHI (a favor) Señor presidente, señores vocales las votaciones quedarían de 
la siguiente manera con cuatro votos a favor sin observación y un voto a favor con observación se 
aprueba que el Ing. Vicente López  sea designado como Vicepresidente de la Comisión De Presupuesto 
y Fiscalización del GAD de Taura Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez mociona que el Sr. Santiago 
Daniel Jaen Franco sea designado como vocal de la  Comisión de Presupuesto y Fiscalización moción 
que es apoyada por la Sra. Cecilia Magaly Arellano Romero se somete a votación la moción 
presentada por la Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez y apoyada por la Sra. Cecilia Magaly Arellano 
Romero en el siguiente orden, Sr. SANTIAGO DANIEL JAEN FRANCO (a favor), Ing. VICENTE 
ORLANDO LÓPEZ CORNEJO, (a favor); Sra. MARJORIE LORENA ROSADO SÁNCHEZ, (a favor); 
Sra. CECILIA MAGALY ARELLANO ROMERO, (a favor); Ing. WILMER JOSÉ TIANA DUCHI (a favor) 
Señor presidente, señores vocales las votaciones quedarían de la siguiente manera con cinco votos a 
favor sin observación se aprueba que el Sr. Santiago Daniel Jaen Franco  sea designado como Vocal 
de la Comisión De Presupuesto y Fiscalización del GAD de Taura  Por secretaria se de lectura como 
queda conformada la Comisión de Presupuesto y Fiscalización Srta. Secretaria Ing. Arelys Pontón 
Jiménez,  Sra. CECILIA MAGALY ARELLANO ROMERO (Presidenta), Ing. VICENTE ORLANDO 
LÓPEZ CORNEJO (Vicepresidente), Sr. SANTIAGO DANIEL JAEN FRANCO (vocal) Señorita secretaria 

proceda al siguiente punto (Srta. Secretaria Ing. Arelys Pontón Jiménez) se procede a dar lectura al punto 
número (4) CONOCIMIENTO, ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN EN PRIMER DEBATE DE LA 
ACTUALIZACIÓN DEL PLAN DE DESARROLLO Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL DE LA 
PARROQUIA TAURA 2019-2023 EN EL MARCO DE LA EMERGENCIA DE LA PANDEMIA COVID-
19 Ing. Wilmer José Tiana Duchi compañero vocales ya va exponer el compañero Tito Rivadeneira, 
Ing. Tito Rivadeneira con el permiso de ustedes la parte de hoy estamos queriendo que ustedes nos 
den las observaciones necesarias al PDOT, se les han enviado, la información que la vez nosotros 
presentamos acá, en esa vez teníamos una duda del Martillo que se suscito que no sabíamos si estaba 
adentro o a fuera hicimos las investigaciones necesarias con Vicente y compañero presidente hicimos 
un análisis en el sitio y se pudo determinar que el Martillo esta fuera de la Jurisdicción de la Parroquia, 
nosotros mantenemos nuestra palabra si existen variable que hay que ir alimentando dentro del proceso 
del PDOT nosotros siempre estaremos presente tanto así que después de la presentación nosotros les 
explicamos a ustedes vamos a siempre cerca del proceso de evaluación hay recomendaciones que 
tiene que venir se la Secretaria Técnica Planifica Ecuador son de manera técnica estructuralmente 
nosotros tenemos que ajustarnos a eso y hacer el proceso de retroalimentación que se requiera desde 
esa instancia, hemos preparado la información y ustedes tienen conocimiento se les ha entregado el 
documento esta subido al sistema informativo para que ustedes lo puedan revisar, si tienen observación 
nos hagan saber para que en el segunda instancia indicar que se han hecho las correcciones hoy en 
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día se da que ustedes en primera instancia lo aprueben con las observaciones que ustedes consideren 
conveniente si tienen alguna duda encantado de poder ayudarles Sra. Cecilia Magaly Arellano 
Romero pido la palabra señor presidente, vera aquí en la convocatorio dice Conocimiento, Análisis y 
Resolución en Primer Debate de la Actualización del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial de 
la Parroquia Taura 2019-2023 en el marco de la emergencia de la Pandemia COVID-19, pero no dice 
Aprobación Ing. Tito Rivadeneira cuando habla de la Resolución, habla de la primera instancia la 
metodología es de que medida hacemos la presentación para la aprobación en primera instancia, por 
eso habla de la Resolución Sra. Cecilia Magaly Arellano Romero yo le entiendo una cosa que usted 
nos enseñó sino dice aprobación  Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez lo que no esta escrito no se 
puede Ing. Tito Rivadeneira que es lo que estamos presentado en la primera instancia, en la primera 
instancia se da a conocer y se resuelve cuales son las observaciones que ustedes consideren 
conveniente que tiene que hacer ahora, cuando se habla de resolver algo en el ámbito de 
conceptualización de los sinomino y antónimo en el ámbito conceptual, la palabra aprobación seguro 
no esta pero dice resolución entonces tienen que resolver  que hubiera pasado si solo huberamos 
dejado así como la vez anterior como en el orden del día solo se puso Presentación y Análisis hoy en 
día que les estamos pidiendo ya se hace el análisis y la respectiva resolución en primera instancia que 
resuelven en primera instancia, dar paso para la segunda instancia con las observaciones del caso o 
sin observaciones eso es lo que estamos pidiendo porque según el procedimiento esta es la primera 
instancia porque estamos presentado tal cual como lo dice la metodología, que necesitamos que 
ustedes conozcan y resuelvan pasar a la segunda instancia con  observaciones o sin observaciones 
del documento que se les esta presentando, Ing. Vicente Orlando López Cornejo pido la palabra 
señor presidente, ya que tengo el físico y he leído el PDOT quiero dar mis observaciones, en la 
introducción nos habla del Art 55 que hace referencia a las competencias de los Gobiernos Autónomos 

Descentralizados Municipales y si estamos hablando que este es un PDOT de los GAD Parroquiales 
Rurales tendría que ir el Articulo 65, no se porque hacen referencia a los GAD Municipales cuando es 
un GAD Parroquial, así mismo en la Introducción tiene que ir la ubicación, limite, superficie, población 
y división política de la Parroquia, los moradores lo primero que leen es la introducción, en la pagina 42 
los recintos falta el recinto Montañita Ing. Tito Rivadeneira vamos a la parte de los asentamientos 
humanos en la pagina 93 hay están cada asentamiento con la coordenadas y los mapas que recinto 
me piden debe ir Ing. Vicente Orlando López Cornejo El Recinto Montañita, en la página 51 los 
componentes biofísicos habla sobre el Rio Bulu Bulu pero especifica si tiene problemas ambientales 
porque siempre los ros a través de las bananeras y cañeras contaminan el Rio y lo tapan  Sra. Cecilia 
Magaly Arellano Romero los ríos deben permanecer abierto eso se debe observar porque los tapan 
Ing. Vicente Orlando López Cornejo ubicar la problemática de los Río Bulu Bulu y Culebra 
contaminación y tapes, página 94 en Asentamiento que no especifica el problema que nosotros 
tenemos casi todo Taura con los recinto como es el alcantarillado y recolección de basura Ing. Tito 
Rivadeneira el problema esta en Biofísico hay está identificado tal cual la metodología, entonces pide 
se haga referencia en la parte de asentamientos humanos, cual me decías  Ing. Vicente Orlando 
López Cornejo el 7.4. Asentamientos humanos  Ing. Tito Rivadeneira  en la pagina 95 antes de llegar 
al último párrafo vamos agregar un comentario ante de llegar al 7.4.2 hay vamos agregar el criterio 
sobre la problemática que esta arriba en Biofísico que fue levantada a través de las encuestas donde 
esta el problema de la recolección de basura y en función de eso hay algunas estrategias de 
intervención que estamos proponiendo  Ing. Vicente Orlando López Cornejo en la pagina 141 en la 
reunión mantenida con el consejo de planificación yo manifesté que la palabra urbana corresponde al 
centro urbano del cantón Naranjal en este caso debe ser vía rural, en la página 143 en lo económico 
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productivo  en la sesión que tuvimos el 28 de Junio en la que dice  Ejecutar convenio con Gobierno 
Provincial, INIAP, Universidades para capacitación y transferencia tecnológica la sector arrocero y 
cangrejero nosotros manifestamos no solo, podría ser a todo el sistema productivo de la parroquia 
Taura para que incluya a todo tanto lo del ciclo corto de la agronomía esas son mis observaciones Sra. 
Cecilia Magaly Arellano Romero en la pagina 143 donde dice Garantizar el acceso del servicio de 

agua apta para el consumo humano de manera permanente para los habitantes de la cabecera 

parroquial en una parte dice si, en otra dice no, en otra dice si Ing. Tito Rivadeneira  le explico eso 
es por ejemplo esta tabla tiene seis columnas relación de actores con otros actores Sra. Marjorie 
Lorena Rosado Sánchez en la página numero 30 donde dice Alcanzar un 10% de del presupuesto 

parroquial destinado a actividades de protección de ecosistemas, hablas de ríos que han sido 

dragados o enrocados hablas si la junta lo hizo o lo gestiono  Ing. Tito Rivadeneira  yo hay hago 
porque aparece la evaluación de la consultora que realizo la evaluación ella dice que no yo en la parte 
de debajo de conclusión yo hago relación sobre la información que se encuentra en la institución de las 
gestiones que usted hizo pero la evaluación del cumplimiento del objetivo si se cumplió o no se cumplió 
el objetivo de acuerdo a los indicadores  Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez aquí dice Ríos han 

sido enrocados o dragados tu me nombras como dos o tres que si se hizo la gestión y se enroco Ing. 
Tito Rivadeneira  si pero yo voy a lo que esta dentro de la meta no voy en función de otra porque no 
me lo permite Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez en gestión se hizo Ing. Tito Rivadeneira  si tu 
ves la parte que dice La relación de información que consta en la tabla, corresponde a los proyectos 

planteados dentro del PDOT, de los cuales, algunos de ellos a pesar de haberse cumplido se 
consideran de carácter prioritario en el desarrollo del territorio, razón por lo cual se han priorizado 
según su importancia, de igual forma de los proyectos no cumplidos se priorizaron algunos, 

considerando la definición de importancia que dieron los actores sociales en los talleres participativos 
que se desarrollaron, de igual forma se prioriza, hay encuentra en la 34 hay esta toda la evaluación que 
se hizo del PDOT pero dentro de eso nosotros, mira por ejemplo en la pagina 23 Dentro del componente 
Asentamientos Humanos, encontramos dos objetivos y tres metas, mismos que a la vez plantean 7 
proyectos que servirán para alcanzar las metas propuestas para el cumplimiento de los objetivos dentro 
del componente de Asentamientos Humanos.  
Inicialmente se identifica que los tres proyectos primeros en la tabla no tienen relación alguna con las 
dos metas planteadas para la consecución del objetivo estratégico, de igual forma se evidencia que de 
las metas propuestas en estos tres proyectos ninguno de los indicadores se pudo evidenciar que se 
haya cumplido.  
De los 4 proyectos restantes se analizaron el cumplimiento de sus metas y de sus indicadores, de estos, 
dos proyectos presentan grado de cumplimiento debido a que los indicadores se verificaron, y los otros 
dos se presentan como proyectos incumplidos en función de la inexistencia de los elementos de 
comprobación que determinan sus indicadores.  
Del análisis se establece que en este componente el porcentaje de cumplimiento de proyectos está en 
el 28,57% y el nivel de incumplimiento bordea el 71,43%, esta valoración se da por intermedio de ámbito 
de verificación de ejecución de los proyectos y en función de lo que determina los indicadores que se 
deberían haber alcanzado.  
Estableciendo la relación de la investigación desarrollada a los objetivos y metas del PDOT con la 
evaluación realizada por la consultora, se evidencia que en esta evaluación la consultora concluye que 
de los dos objetivos propuestos en este componente las metas no se cumplieron por lo que determina 
como objetivos incumplidos.  
En el proceso de la gestión del periodo 2015 – 2019, se identificó en el componente de asentamientos 
humanos, un gran número de acciones a nivel de gestión por parte de la autoridad ejecutiva del GAD 
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Parroquial, esto evidencia que, a pesar de existir gestión, de las tres metas planteadas para el objetivo 
estratégico, solo 1 de ellas logro el porcentaje planteado,1 se cumplió de manera parcial y la otra se 
presenta como incumplida, dando como resultado un objetivo incumplido.  
De lo enunciado se logra identificar que la causa del incumplimiento del objetivo se fundamenta en que 
las metas dependían de otras dependencias del estado y de otros niveles de Gobierno seccionales, 
además del desconocimiento sobre los procedimientos del seguimiento y evaluación de la planificación 
por parte del autoridades y representantes de la ciudadanía. Yo hago referencia que la meta no se  
cumplió pero existe información de la gestión que significa eso que usted hizo la gestión que a pesar 
de haber hecho la gestión el indicado no se cumplió  Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez aquí me 
hablas de la Recuperación del Estero del Gallo, eso no lo hicimos el GAD Parroquial pero si lo hizo la 
Prefectura lo drago, lo arreglo Ing. Tito Rivadeneira  que dice el indicador para el ámbito del 
incumplimiento, dice que debe haber un plan yo con este PDOT me refiero a los que dice el indicador 
y el indicado me diecia debe haber esto, de esto, de esto, estudio  Sra. Marjorie Lorena Rosado 
Sánchez nosotros como GAD no pero si la Prefectura y quedo archivado Ing. Tito Rivadeneira donde 
esta Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez dentro de los documento que dejamos Ing. Tito 
Rivadeneira nosotros revisamos y no hay el estudio, se solicito al Consejo provincial y no pudimos 
identificar en la pagina de ellos no pudimos ubicar Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez ellos lo 
tienen en físico ciertas cosas no la tienen dentro de la página Ing. Tito Rivadeneira si tu vez donde me 
fundamento yo para la evaluación, en la consultoría que hicieron para la evaluación del cumplimiento 
de los PDOT por eso hago relación y en la evaluación consta la evaluación de la consultora hay esta 
semaforización yo no estoy desmereciendo la acción más bien hago referencia a todas las gestiones 
que yo conocía Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez hay si puedo decir que no esta bien porque la 
documentación esta acá debe estar archivado yo te la consigo y la puedo pasar página Ing. Tito 
Rivadeneira eso me permite y hago referencia Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez yo tengo los 
documentos y te los puedo hacer pasar Ing. Tito Rivadeneira Informe de recuperación del Estero del 
Gallo aprobado si usted lo tiene o me lo puede conseguir me lo hace llegar, Sra. Marjorie Lorena 
Rosado Sánchez la Escuela de Reina del Cisne no la veo aquí en la pagina 86 y ya tiene orden para 
hacer apertura, que se la agregue en el listado Ing. Vicente Orlando López Cornejo la dirección de la 
Escuela Arturo Serrano se le ponga 27 de Mayo y Jose Fermín Benites en la Parroquia Taura Sra. 
Marjorie Lorena Rosado Sánchez yo  tengo otras observaciones pero te las hare llegar por escrito 
Ing. Tito Rivadeneira hágamelas saber para cuando estemos en la segunda instancia yo hare conocer 
cuales son las observaciones que usted nos ha hecho llegar y las estaremos introduciendo, muchas 
gracias con las observaciones pertinentes le haremos llegar otro documento son las observaciones 
desarrolladas y ya para que se pueda aprobar en segunda instancia ya se de la aprobación definitiva 
Señorita secretaria proceda al siguiente punto (Srta. Secretaria Ing. Arelys Pontón Jiménez) se procede a 
dar lectura al punto número (5) LECTURA Y PRESENTACIÓN DE INFORME DE ACTIVIDADES DEL 
SEÑOR PRESIDENTE Y DEL CUERPO LEGISLATIVO DEL GAD PARROQUIAL DE TAURA A LA 
PRESENTE FECHA Ing. Wilmer José Tiana Duchi, voy a dar a conocer mi informe el 15 de Julio 
participe del gabinete itinerante del Sr. Alcalde en el Recinto Cristóbal Colon, 19 de Julio me reuní en 
la prefectura sobre el Tema Km. 20 – Taura, el 10 de Agostos se gestionó con el municipio por los 
ciudadanos del recinto Primero de Mayo quieren sacar escritura el 8 de Agosto fui invitado por la 
Asociación de cangrejero al Primer Festival, 12 de Agosto tuve un recorrido con el MGI por el tema de 
los adultos mayores y hoy 13 de agosto en sesión ordinaria Sra. Cecilia Magaly Arellano Romero 
pido la palabra señor presidente porque estamos debatiendo el informe presidencial y el informe del 
pleno de los vocales hay algo muy importante que se le paga por alto Señor presidente indicar que fue 
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la inauguración de la Cancha de la Florenciana, también si va al consejo provincial  también he visto 
que se esta arreglando Primero de mayo esos son trabajo importe de parte de usted presidente en el 
punto  Sr. Santiago Daniel Jaen Franco, el 2 de Julio tuve una inspección en el recinto Tierras al 
Campesin donde la Señora Alexandra Moncada y la Sra. Carla Bajaña Calero, ya que ellas solicitan al 
GAD se les otorgue el certificado de Residencia, el 2 de Julio tuve una inspección en el recinto 15 de 
Noviembre donde el Señor Pablo Parra Rendón inspeccionando el terreno para que se otorgue un 
certificado de residencia, el 6 de Julio estuvimos en el Recinto La Florencia donde se colocó la primera 
primera de Cancha deportiva, 7 de Julio una inspección en el recinto 15 de Noviembre en el Parque 
donde el GAD, 9 de Julio estuvimos en la rendición de cuenta a la ciudadanía en el cyber comunitario 
me de movimiento  donde el Señor Pablo Parra Rendón inspeccionando el terreno para que se otorgue 
un certificado de residencia para traimar en CNEL, el 9 de Julio también artífice de la sesión ordinaria, 
12 de Julio fui hacer una inspección del avance de la cancha múltiple, 19 de Julio asistimos a la Hora 
Cívica   12 de Julio asistí a supervisar los trabajo de la construcción de la Cancha Múltiple, el 22 de 
Julio estuve en la inspección del lote del solar de la Sra. Anita Bohórquez en el recinto la Florenciana  
Ya que también requiere se le otorgue el certificad de residencia para realizar un tramite ante CNEL, 
23 de Julio estuve en la sesión ordinaria numero 14 también 23 de julio tuvimos una reunión  con jefe 
político del Cantón Naranjal, Teniente Politico de Taura, miembros de la policía y compañeros vocales 
donde se trato el tema de mejorar la seguridad de la Parroquia y sus recintos, también el 23tuvimos un 
capacitación con el Sr Tito Rivadeneira, el 26 de Julio tuve una inspección ocular en el recinto Churute 
donde el Sr. Eddy Chonillo ya que ellos necesitan alumbrado publico el 26 de Julio estuve en la 
verificación del avance la construcción de la cancha de uso múltiple en el recinto la Florenciana,  29 de 
Julio tuve un inspección en la cabecera parroquial donde el Sr. Cristhian Moreira Gómez, ya que el 
también solicita un certificado de Residencia, el 6 de Agosto estuvimos en la inauguración de la Cancha 
Múltiple en el Recinto La Florenciana, 12 de Agosto estuvimos en la reunión de la priorización del Gasto 
para el presupuesto 2022, 13 de Agosto Sesión ordinaria, Ing. Vicente Orlando López Cornejo el 9 y 
23 de Julio asistí a las sesiones ordinarias, 13 y 14 respectivamente, 14, 21, y 26 julio estuve en el 
avance de la construcción de la obra del polideportivo del recinto la Florenciana, el 23 de Julio procedí 
hacer una inspección en el recinto Churute solicitud por parte del Presidente Eddy Chonillo el mismo 
que solicita alumbrado publico, el 2 de Agosto estuve  inspeccionando el avance de la obra de la Cancha 
de uso múltiple en el Recinto la Florenciana, el 6 de agosto estuve en la inspección del solar de la 
iglesia evangélica Santuario de Dios el mismo que solicita el certificado de residencia para tramite en 
CNEL, el 6 de agosto también estuve presente en la inauguración de la cancha del recinto la 
Florenciana la misma que fue ejecutada por recursos propios del GAD Parroquial de Taura, el 12 de 
Agosto estuve presente en la priorización de las necesidades para el presupuesto participativo 2022 y 
hoy 13 de agosto estoy presente en la sesión ordinaria numero 15 Sra. Marjorie Lorena Rosado 
Sánchez mediante la presente me permito dar lectura al informe de actividades del 25 de Junio hasta 
el 13 de agosto, asistí a la convocatoria de sesión ordinaria 12 del viernes 25 de Junio del 2021, asistí 
a la convocatoria de sesión extraordinaria 06 del lunes 28 de Junio del 2021, solicito señor presidente 
sirva responder los memorándum número 16 ingresados por secretaria el paso 23 de julio con sus 
respectiva justificación de acuerdo con el Art 9 de la LOTAIP y además memorándum que no han tenido 
respuestas, asistí a la convocatoria de sesión ordinaria 13 del viernes 9 de Julio del 2021, asistí a la 
convocatoria de sesión ordinaria 14 del viernes 23 de Julio del 2021, con Memoradum N°18 realice la 
contestación a un requerimiento de información publica al oficio de circular de la Asamblea ciudadana 
del 26 de julio suscrito por el Señor Eddy Chonillo la cual estoy enviando la contestación y dejándola 
aquí en el GAD así como me dejaron aquí mismo la información, mediante mi informe una vez más le 
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solicito señor presidente de la manera más cordial entregue las actas con sus respectivas correcciones 
dadas en cada sesión junto a su sustento legal que hasta la fecha no han podido ser aprobadas por su 
incumplimiento cabe recalcar que estas actas arrastran desde el año 2020 y no fueron entregadas por 
el ejecutivo, también señor presidente estuve en una delegación que me enviaron hacer un informe 
sobre el tema de las camaroneras pero no permitieron el acceso a ninguna de las áreas igual se lo voy 
a pasar por escrito la respuesta de ese documento, Sra. Cecilia Magaly Arellano Romero mi informe 
lo presento en la próxima sesión porque he tenido una calamidad familiar de enfermedad la cual puse 
un documento con el mismo certificado medico del IESS donde mi hija presento su embarazo prematuro 
y tuve que ir a cuidarla porque tenia desprendimiento y aún está bajo control médico en su casa también 
por otro lado tengo a mi esposo muy enfermo con la columna entonces no he tenido tiempo para 
presentar en físico pero todos los trabajos indicados y delegaciones que me ha hecho el presidente lo 
he realizado solo tengo que presentar el físico en secretaria. Ing. Wilmer José Tiana Duchi, Señorita 
secretaria proceda al siguiente punto (Srta. Secretaria Ing. Arelys Pontón Jiménez) me permito dar 
lectura al siguiente punto. (6) CLAUSURA (Ing. Wilmer José Tiana Duchi): Señores vocales damos 
clausurada la sesión, por mi parte que tengan un buen fin de semana. Habiéndose agotados todos los 
puntos del orden del día y con la presencia de los Señores Vocales Sr. Santiago Daniel Jaen Franco, 
Ing. Vicente Orlando López Cornejo, Sra. Marjorie Lorena Rosado Sánchez ; Sra. Cecilia Magaly 
Arellano Romero, Ing. Wilmer José Tiana Duchi se CLAUSURA LA SESIÓN ORDINARIA N°015 del 
día 13 de Agosto del 2021, siendo las 12 horas con 05 minutos, en expresión de voluntad los vocales 
presentes solicitan al presidente, firmar la presente acta. Como constancia de la aceptación y 
aprobación de lo tratado, para el efecto se procede a dejar constancia mediante la firma: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
La suscrita Ing. Arelys Pontón Jiménez secretaria del GAD. Parroquial de Taura, sienta razón y da Fe que lo que 
antecede corresponde a todo lo actuado y aprobado en la Sesión Ordinaria del día 13 de Agosto del 2021, para 
los fines pertinentes legales lo certifica con su firma a continuación. 
 
 
 

____________________________ 
Ing. Arelys Pontón Jiménez 

SECRETARIA DEL GADP TAURA 



 

 

Taura agosto 23 del 2021 

 
Ingeniero. 
Wilmer Tiana Duchi  
PRESDENTE GAD PARROQUIAL TAURA  
Presente. 
 

De mi consideración. 

Mediante el presente expreso mi saludo a usted y por su intermedio al cuerpo legislativo 

parroquial del GAD Taura y a la vez que les auguro éxitos en las funciones diarias que 

desempeñan en favor de la colectividad parroquial. 

Con fecha 13 de agosto del 2021 en sesión ordinaría del pleno de la junta parroquial, se presentó 

al órgano legislativo en primera instancia la actualización del PD y OT de la parroquia Taura, 

mismo que luego de la presentación fue motivo de algunas observaciones propuestas por los 

señores vocales, las que presento a continuación:  

 El Vocal ingeniero Vicente López, Propone se haga énfasis en la Presentación sobre la 

información general de la parroquia, que tenga relación con su clima, limites y otros 

datos de interés ciudadano que correspondan a la historia de la parroquia. 

 El vocal ingeniero Vicente López, propone que se cambie el artículo 55 COOTAD, en 

razón de que dicho artículo hace referencia al GAD Municipal y que se ubique por el 65 

del COOTAD que tipifica sobre las competencias del GAD Parroquial, acto seguido define 

que se añade dentro de la propuesta que se cambie también el articulo 264 de la 

constitución por el 267, motivando que el primer artículo determina las competencias 

del GAD Municipal y que el segundo artículo referido hace alusión a las competencias 

del GAD Parroquial.  

 La vocal señora Lorena Rosado presenta la observación a la calificación de la meta y el 

indicador del proyecto estero del gallo, para lo cual sustenta su observación en la 

existencia del informe que esta como indicador de cumplimiento en lo referente a la 

meta, observación que es acogida y por lo tanto se acepta que se modifique lo referente 

a la calificación del objetivo.   

 En la parte del componente bio físico, los vocales presentan la observación al apartado 

7.2.1 agua, misma que se refiere, que se debe incluir la contaminación que sufren los 

ríos Bulu Bulu y culebra, mismos que al unirse forman al rio Taura. 

 La vocal señora Lorena Rosado, propone se inserte en Tabla 21, “Unidades educativas 

ubicadas en la parroquia Taura”, a la escuela Reina del Cisne, motivando el pedido en 

que dicha escuela, ya tiene autorización de reapertura. 

 Los miembros de la junta de manera unánime sugieren que en la Tabla 21, “Unidades 

educativas ubicadas en la parroquia Taura” se ubique de manera específica en la 

columna tres filas 9 donde consta la frase de CALLE 27 DE MAYO Y JOSE BENITES se le agregue 

la palabra cabecera parroquial. 

 Los vocales de manera unánime sugieren se ubique el recinto montañita que está a lado 

del recinto casa de zinc, en la Tabla 24 “Asentamientos Humanos identificados en la 

parroquia Taura” motivando dicho pedido en que este recinto es parte de la parroquia 

Taura. 



 

 El vocal ingeniero Vicente López, Propone que se inserte en el apartado 7.4.1 

Asentamientos humanos, las necesidades identificadas en las encuestas en relación a 

los asentamientos humanos en lo relacionado a los problemas de contaminación de ríos, 

desechos sólidos, inseguridad ciudadana, el desempleo en la población joven etc.  

 El pleno de la junta a través del vocal ingeniero Vicente López propone que se cambie 

en la tabla 39 en el objetivo 04 columna tres la palabra vías urbanas por calles de la 

cabecera parroquial 

 El vocal ingeniero Vicente López, propone Cambiar en la Tabla 40 “Relacionamiento de 

acciones con competencias y actores” en el objetivo cuatro en la columna de metas, la 

palabra vías urbanas por calles de la cabecera parroquial 

Establecidas las propuestas realizadas por los señores vocales, pongo de manifiesto que de  

las 10 observaciones sugeridas, 8 de ellas se han insertado en el documento, la observación 

5 que corresponde a la propuesta por la vocal señora Lorena Rosado sobre la inserción de 

la escuela Reina del Cisne a la tabla que contiene las escuelas activas, pongo de manifiesto 

que se procedió a revisar la página del MEC para corroborar lo manifestado por la vocal, y 

se pudo constatar que todavía la referida escuela no aparece en el registro del MEC como 

escuela activa o con autorización para su reapertura, en razón de ello pongo en 

conocimiento que una vez que en la página del MEC conste dicha autorización, se procederá  

la actualización de la tabla en la cual contienen el registro de las escuelas activas en la 

parroquia Taura. 

De igual forma procedo a manifestar que la observación 7, la cual se refiere a que se inserte 

el Recinto Montañita en la tabla de registro de los recintos que conforman la parroquia 

Taura, no se pudo realizar por motivos de que se tiene que desarrollar una verificación 

dentro de los mapas bases, por ello procedo a dejar establecido el compromiso de actualizar 

dicha tabla, una vez que se tengan los registro cartográficos actualizados según corresponde 

a los mapas bases con los cuales se trabajó en las diferentes temas de investigación, razón 

por la cual dejo constancia de dicho compromiso en el presente informe. 

En base a lo expresado, pongo en conocimiento del órgano legislativo el presente informe 

sobre las observaciones realizadas en la sesión ordinaria de la junta parroquia del Taura del 

día 13 de agosto del 2021 y en la cual, ratifico mi compromiso de dar mi apoyo técnico en 

las diferentes actualizaciones que se deban desarrollar al presente PD y OT, así como al 

acompañamiento técnico que necesite el GAD Parroquial en todo lo referente al proceso de 

seguimiento y control del PD y OT. 

 

Cordialmente. 

 

 

 

 

Ing. Tito Rivadeneira Chinga. 
C.I. 1304978917 






